

## 中国连任联合国 经社理事会成员

新华社联合国6月10日电 第76届联合国大会10日改选经济及社会理事会(经社理事会)部分成员,中国成功连任。

经社理事会席位按地区分配。经社理事会不记名投票,亚太地区、非洲地区、拉美和加勒比地区、西欧及其他地区、东欧地区的17个国家当选,任期从2023年1月1日开始,为期3年。东欧地区有一席位空缺,将择日再选。

此外,根据西欧及其他地区内部轮换规则,联大通过不记名投票方式表决批准列支敦士登接替奥地利,任期从2023年1月1日开始,为期1年。

联合国经社理事会是联合国宪章机构之一,负责处理联合国经济、社会、发展、文化、教育等事务,共有54个成员,每年由联大改选其中的三分之一。

## 两部门预拨3.6亿元 支持地方防汛抗旱救灾

新华社北京6月11日电 记者从应急管理部获悉,财政部、应急管理部10日紧急预拨3.6亿元中央自然灾害救灾资金,其中3.4亿元拨付湖南、广西、贵州等南方12个省(区、市),支持地方开展防汛救灾,由地方统筹用于应急抢险和受灾群众救助,重点做好搜救转移安置受灾人员、排危除险等应急处置、开展次生灾害隐患排查和应急整治、倒损民房修复等工作,2000万元拨付辽宁省,用于解决城乡居民用水困难、购买、租赁应急储水、净水、供水设备,组织人员保障城乡居民生活用水等工作。

## 科创板细化“第五套标准” 支持医疗器械科技创新

新华社上海6月11日电 作为科创板包容性制度设计的重要内容,第五套上市标准允许处于研发阶段尚未形成一定收入的企业上市。上海证券交易所10日发布相关指引,通过细化规则支持医疗器械行业开展核心技术产品研发创新。

《上海证券交易所科创板发行上市审核规则适用指引第7号——医疗器械企业适用第五套上市标准》(以下简称指引)是在前期审核实践基础上,结合医疗器械领域科技创新发展情况、行业监管要求发布实施的,在核心技术产品范围、阶段性成果、市场空间、信息披露等方面作出了细化规定。

指引提出,申请企业的核心技术产品应当属于国家医疗器械科技创新战略和相关产业政策鼓励支持的范畴;申请企业应当至少有一项核心技术产品已按照医疗器械相关法律法规要求完成产品检验和临床评价且结果满足要求,或已满足申报医疗器械注册的其他要求,不存在影响产品申报注册和注册上市的重大不利事项;申请企业应当客观、准确披露核心技术产品及其先进性、研发进展及其阶段性成果、审批注册情况、预计市场空间、未来生产销售的商业化安排等信息,并充分揭示相关风险。同时,中介机构应对相应内容做好核查把关工作。

上交所相关负责人表示,科创板做好以来,已有一批创新药研发企业采用第五套上市标准成功上市,初步形成集聚和示范效应。本次发布指引将进一步完善科创板支持医疗器械“硬科技”企业上市机制,更好发挥服务科技创新发展战略的功能。

## 北京涉天堂超市酒吧疫情 已报告115例感染者

新华社北京6月11日电 记者从11日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,6月9日0时至11日15时,涉天堂超市酒吧聚集性疫情累计报告115例感染者。北京市委宣传部副部长、北京市政府新闻发言人徐和建表示,北京近期发生的天堂超市酒吧关联聚集性疫情,暴发性强、涉及面广、人员构成复杂,属原有传播链的隐匿传播。

北京市疾控中心副主任刘峻峰介绍,115例感染者共涉及14个区和经开区。其中,天堂超市酒吧(工体西路6号)到访人员107例,酒吧工作人员2例,到访人员的续发关联人员6例。目前,本起疫情处于快速发展阶段,预计未来将从酒吧到访人员及其密切接触者中陆续发现续发病例,疫情扩散传播风险较大。

据悉,4月22日至6月11日15时,北京市累计报告1946例新冠肺炎病毒感染者,涉及15个区和经开区,其中,朝阳区472例,丰台区426例,房山区416例,海淀区299例,通州区90例,西城区52例,顺义区46例,昌平区43例,东城区35例,石景山区、大兴区各24例,门头沟区9例,密云区、经开区各3例,怀柔区、延庆区各2例。

徐和建表示,北京近期发生的天堂超市酒吧关联聚集性疫情,再一次为我们敲响警钟,首都疫情防控决不能有丝毫松懈,要始终绷紧疫情防控这根弦。同时,要捞干筛净天堂超市酒吧疫情关联风险,既要迅速排查管控流调时间到过天堂超市酒吧的所有人员,还要快速排查这些人之后到过的场所和关联人员,全面彻底排查风险人员和风险点位,继续同步开展溯源工作,做好环境采样、病毒全基因组测序、大数据排查比对,锁定感染源头,找出所有潜在风险隐患。

## 上海市松江区人民法院 原党组书记、院长张铮被双开

新华社上海6月11日电 记者从上海市纪委监委获悉,日前,经中共上海市委批准,上海市纪委监委对松江区人民法院原党组书记、院长张铮严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,张铮身为党员领导干部,理想信念丧失,背弃初心使命,知纪违纪,执法犯法,以权谋私,严重违法违纪,严重影响损害政法队伍形象。张铮违反政治纪律,不按照有关规定向组织报告重大事项;违反中央八项规定精神,违规出入私人会所和接受管理服务对象宴请;违反廉洁纪律,长期违规借用管理服务对象财物;违反工作纪律,违规干预和插手司法活动;违反生活纪律,利用职务便利为他人谋取利益,收受巨额贿赂。

张铮严重违反党的纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据有关规定,经上海市纪委监委会议研究并报上海市委批准,决定给予张铮开除党籍处分;由上海市监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;对其主动上交的不当所得予以登记上交;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。

# 公安部部署打击整治 枪爆违法犯罪专项行动

新华社北京6月11日电 记者从公安部获悉,公安部日前部署深入开展打击整治枪爆违法犯罪专项行动,严管严控枪爆危险物品,严打严治枪爆违法犯罪,坚决消除影响安全稳定的枪爆隐患,坚决铲除枪爆违法犯罪的滋生土壤。

全国公安机关打击整治枪爆违法犯罪专项行动视频会议10日召开。公安部要求,要始终保持对枪爆违法犯罪的严打高压态势,既要铲除枪爆违法团伙,严惩涉枪人员,又要查清贩卖网络、贩运渠道、来源流向,彻底捣毁制售窝点。要梳理挂牌一批重大案件,组织开展多轮次全国集中打击收网行动,切实形成有力震慑。要加强对民爆物品、烟花爆竹和易制爆危险

化学品生产、运输、销售等全流程、闭环式安全监管,加强隐患排查,严防发生问题。

公安部要求,要深化推进“净网”行动,坚决斩断网络制贩链条。要开展寄递物流行业排查整治,坚决摧毁非法枪爆物品购运流通渠道。要会同有关部门深入排查矛盾纠纷,严防发生个人极端暴力案件。要挂牌整治一批重点县市,压实属地责任,限期整改到位。要依托社会治安防控体系,及时发现查缴非法枪爆物品。要积极配合有关部门联合开展集中清查收缴行动,做到不遗不漏、不留死角。要深入开展法制宣传和教育活动,动员引导群众积极提供线索、主动上缴非法枪爆物品。要加强边境查缉,坚决将非法枪爆物品阻挡在国门之外。

## 四川马尔康市地震 造成25790人受灾



6月10日拍摄的马尔康市州医院背后广场安置点(无人照照片)。新华社发

新华社成都6月10日电 记者从四川阿坝州“6·10”马尔康地震抗震救灾指挥部获悉,10日0时3分至1时28分在马尔康市发生的5.8级和6.0级地震已造成25790人受灾,4人受伤。

据初步统计,截至6月10日19时,“6·10”地震共造成马尔康市25790人不同程度受灾,因灾受伤4人,道路、农房等基础设施严重受损;造成金川县25000人不同程度受灾,紧急避险转移24808人,一般损坏农房37户69间;造成红原县一般损坏房屋188户198间,多处桥梁、涵洞受损。汶川县、茂县、阿坝县、小金县、理县、黑水县、壤塘县等地地震感明显,暂未收到灾情报告。

地震发生后,阿坝州启动了二级应急响应,成立了阿坝州“6·10”马尔康地震抗震救灾指挥部,第一时间开展抗震救灾工作。记者在马尔康市中心看到,由

于偶有余震发生,不少地方搭起避险帐篷,供房屋受损和住所受地质灾害威胁的群众居住。在阿坝州人民医院避险安置点,当地街道搭起了100余个帐篷,解决560多人避险居住,其中67个用作医院病人医疗救治。“经过积极组织协调,避险点各类物资和卫生消杀用品充足。”该避险点临时负责人艾志勇说。

据了解,通往受灾最严重的马尔康市草登乡的10余公里道路出现垮塌,截至记者发稿时仍未抢通。阿坝州抗震救灾指挥部已调集公安、消防救援、森林消防和专业应急救援人员1200余人开展抢险救援工作。另外,成都、眉山、资阳、德阳4个消防救援支队334人已到达震中附近开展增援。同时四川省调派省消防总队、省森林消防总队、省武警总队、省军区、省生产安全应急救援信息中心等应急救援队伍共1314人开赴灾区救援。

## 美洲峰会黯然收场 美国霸权走向衰落

国际观察

第九届美洲峰会10日在美国洛杉矶落下帷幕。美方不邀请古巴、尼加拉瓜和委内瑞拉领导人参会的做法遭到多个美洲国家领导人批评,多国抵制参会使此次会议成为美洲峰会创立以来参会领导人最少的一届。分析人士指出,美国对拉美地区长期奉行的双标民主、粗暴干涉等霸道做法引发地区国家强烈不满,美国公信力和影响力日渐式微,美国霸权衰落已是不可逆转趋势。

### 霸道办会惹众怒

峰会期间,美国承诺在经贸、粮食安全、公共卫生、气候变化和移民问题等方面加强与地区国家的合作。峰会最后一天,美国还大肆宣扬一系列移民计划,称这些计划将采取加强合作等方式,解决目前的拉美移民问题。但政策分析人士普遍对这些计划能否产生显著影响提出质疑。同时,美方在此次峰会中提出的所谓移民保护等内容,也被舆论认为是试图推卸责任、让相关拉美国家承担更多解决移民问题的甩锅行为。墨西哥前外长豪赫·卡斯塔涅达指出,本次峰会“要说实质性内容,什么都没有”。

事实上,此次峰会召开前,美国就因自己虚伪且霸道的举动遭遇办会尴尬。美方以所谓“民主问题”为由,拒绝邀请古巴、尼加拉瓜和委内瑞拉领导人出席峰会,拉美地区多国对此强烈不满。墨西哥总统洛佩斯宣布抵制,危地马拉、洪都拉斯和萨尔瓦多等国仅派低级别代表团参会。

阿根廷总统费尔南德斯再三表示,自己之所以选择参会,是为了“把古巴、尼加拉瓜和委内瑞拉的声音带到峰会上”。

代替总统参会的墨西哥外长埃布拉德说,美洲峰会出现的排斥行为是“严重错误”,任何人都无权这样做,墨西哥不接受单方面决定的干涉行为。智利总理布里塞尼把美国政府将个别国家排除在美洲峰会之外的做法描述为“不可原谅”“无法理解”。他说,时下正是关乎西半球未来命运的关键时刻,但地区国家却依然处于分裂状态。

### 双标民主难服众

就在峰会召开期间,被美国拒绝在此次美洲峰会上给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;对其主动上交的不当所得予以登记上交;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。

古巴国家主席迪亚斯-卡内尔8日在首都哈瓦那表示,美国一直以“民主”和“人权卫士”自居,但对拉美地区人民亟须解决的问题并不关心。美国企图用美洲峰会作为控制美洲的工具并制造地区分裂,阻碍地区一体化进程,这是美继续抱持“门罗主义”干涉各国主权独立的表现。

尼加拉瓜总统外交政策和国际事务顾问瓦尔德里克·延奇克对新华社记者说,真正的民主是靠人民权利构建的,不是建立在资本垄断、市场垄断和美元霸权基础上的。美式民主只是“表面民主”,美国没有任何道德优势,去指责并企图改变通过保障人民权利来实现真正民主的国家,更没有权利对他们进行非法制裁,这种行为本身是反民主的。

委内瑞拉总统马杜罗日前表示,本届美洲峰会不仅因参会问题遭到众多地区国家的公开抵制,会议主题和议程设置也没有与美洲人民关心的贫困、就业等问题紧密关联,如此峰会注定失败。

洛佩斯发表公开声明说,他拒绝出席峰会是为了抗议美国“延续干涉主义的旧政治”。他要求立即停止制裁、封锁、歧视等干涉主义行为,呼吁美洲国家团结一致摒弃排斥。

### 美国霸权走向衰落

本届美洲峰会的主题是“建设可持续、有弹性、讲公正的未来”,然而拉美分析人士指出,对继续奉行“门罗主义”的美国而言,美国政府只专注于在峰会上实现自己的外交目标,完全不考虑地区国家的主要关切。美国在本届峰会中表现出的双标和霸道做法招致拉美多国反对,使美国与拉美国家之间的矛盾不断加深,美国在该地区领导力和公信力不断下降,美国霸权衰落已是不可逆趋势。

《纽约时报》刊文指出,本届美洲峰会原本旨在彰显美洲国家间的合作,但多国领导人的缺席让峰会解决实质问题的有效性受到质疑,同时也将地区分歧暴露无遗,显示出拉美国家抵制美国领导力的意愿日益增强。

委内瑞拉国际关系专家迭戈·斯奎拉在接受新华社记者采访时说,此次峰会实质成果的缺失显示了美国在这一地区领导力和公信力的下降,美国长期以来忽视对拉美国家的关注和信任让美拉裂痕不断加深,美借美洲峰会操控拉美实难如愿。

新华社北京6月11日电

## 塞尔维亚总统拒绝制裁俄罗斯

新华社贝尔格莱德6月10日电 塞尔维亚总统武契奇10日在首都贝尔格莱德与到访的德国总理朔尔茨会晤后表示,关于制裁俄罗斯,塞尔维亚与欧盟持不同立场。

武契奇在与朔尔茨共同举行的新闻发布会上说,德国总理以“明确、清晰、强硬的态度”要求塞尔维亚加入欧盟对俄制裁并表示将在能源领域对塞尔维亚提供帮助,但关于制裁俄罗斯,塞方有着不同立场。

武契奇说,数个世纪以来,塞尔维亚与俄罗斯之间的关系非比寻常,俄罗斯在联合国安理会支持塞尔维亚领土完整,而且两国在能源领域有合作。

朔尔茨表示,欧盟希望所有候选国都加入对俄制裁。他同时重申德国对塞尔维亚加入欧盟的支持。

本月3日,欧盟委员会公布第六轮对俄罗斯制裁措施,其中包括部分石油禁运,制裁俄罗斯游轮、银行和媒体等。武契奇此前多次表示塞尔维亚不会对俄罗斯实施制裁。

## 金正恩强调 继续加强国防建设

新华社平壤6月11日电 据朝中社11日报道,为期3天的朝鲜劳动党第八届中央委员会第五次全体会议10日在平壤闭幕,朝鲜劳动党总书记金正恩在闭幕会上强调要继续致力于加强国防力量的建设。

金正恩说,朝鲜当前的安全环境十分严峻,周边危险局势也日趋恶化,这样的局势要求朝鲜必须尽快实现巩固国防力量这一目标。

他重申,自卫权就是维护国家的主权,朝鲜劳动党为维护主权必须毫不退让地坚持“以强对强、正面突击的斗争原则”。

在谈到当前疫情防控工作时,金正恩指出了加快夯实国家保健基础和建设疫情防控能力的必要性和紧迫性,并要求进一步深入分析和总结各部门在最高级别紧急防疫体系中出现的弊端,更加科学地整顿和完善应对疫情危机的工作体系。

报道说,这次全会对朝鲜今年的党和国家主要政策执行情况进行了中期总结,提出了下半年的工作任务,并对党政军各部门进行了部分改组。全承国被任命为副总理,副外相崔善姬被任命为外务相。

## 香港启动 “共庆回归显关怀”计划

新华社香港6月11日电 由香港特区政府民政事务署统筹的“共庆回归显关怀”计划11日在黄大仙区正式启动。未来两周,香港特区政府行政长官林郑月娥和特区政府各司局长会参与该计划的各个非政府机构及地区团体,走访全港18区,探访基层家庭,并派发回归25周年庆祝礼包。

林郑月娥当天主持了该计划的启动仪式。她致辞时表示,今年是香港回归祖国25周年,庆祝主题是“砥砺前行廿五载 携手再上新征程”。砥砺前行,一直是香港的成功之道。回归25年来,香港曾面对不少考验,全靠国家大力支持,以及广大市民努力不懈,香港在多方面都取得辉煌成就。

今年“共庆回归显关怀”计划主要分三部分,包括探访30万个基层家庭,当中有独居长者、双老家庭以及有特别需要的家庭;安排约8万名基层市民参加全港性庆祝活动,例如参观香港故宫文化博物馆和游览主题公园;安排约12万名来自弱势社群的市民参加地区举办的庆祝活动。举办单位还会按需要为参加者安排免费交通、膳食和入场券。

启动礼后,林郑月娥一行展开家访活动,先后探访了住在黄大仙区的双老家庭、新来港单亲家庭及少数族裔家庭,了解他们的日常生活和需要,并向他们派发礼包。此外,民政事务署和香港赛马会有关人员在启动礼后联同义工队伍,探访了黄大仙区内基层家庭,为他们送上温暖。

“共庆回归显关怀”计划是香港特别行政区成立25周年的主要庆祝活动之一,由香港赛马会赞助。

## “非遗夜经济” 激发文旅消费新活力



6月10日,人们准备进入长沙滨江文化园的非遗集市。6月3日至12日,2022年长沙市文化和自然遗产日宣传展示系列活动在长沙滨江文化园举行,吸引众多市民和游客前来体验非遗项目、非遗文创产品、非遗音乐会等,并通过发放文旅消费券,以夜间集市聚人气,刺激文旅消费市场。新华社发

## 美国5月CPI同比上涨8.6%



6月10日,人们从美国纽约一家超市的停车场走过。美国劳工部10日公布的数据显示,5月美国消费者价格指数(CPI)环比上涨1%,同比上涨8.6%。数据显示美国CPI同比涨幅再创1981年12月以来最大值。新华社发